АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ[image: ]
«ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 3 «ЖУРАВУШКА»
633010, город Бердск, Новосибирская область, ул. Комсомольская, 25
Тел: 8(383)-41-20901, e-mail: ds_3_ber@edu54.ru
	
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКТ
К ПРОГРАММЕ ВОСПИТАНИЯ
 
 
 
 
Конспект
образовательного мероприятия
Календарный или тематический праздник: 
4 октября-день защиты животных.
для детей подготовительной группы.
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Программное содержание
Цель: обогащать представления детей о государственных праздниках. 
Задачи:
1. Образовательные:

· познакомить детей с праздником-День защиты животных.
· расширять и уточнять представления детей о богатстве природного мира, о некоторых способах приспособления животных к среде обитания, их потребностях, образе жизни.
· закреплять умение поддерживать беседу, задавать вопросы и отвечать на них.
 2. Развивающие:
· обучать группировке животных на основе признаков.
· способствовать развитию связной речи детей, формировать умение составлять предложения по картинке.
· Способствовать развитию грамматического строя речи.
3. Воспитательные:
· воспитывать эмоционально-положительное отношение ко всем живым существам, желание их беречь и заботиться.
· воспитывать желание работать в коллективе
 Словарная работа: животные, звери, помощь, красная книга, заповедник.
Демонстрационный материал: предметные картинки животных и их детенышей, жилища животных, сюжетная картинка «Животные разных стран» 
Раздаточный материал: предметные картинки животных и их детенышей.
Предварительная работа с детьми
Просмотр презентации «Берегите животных», групповой проект «Дикие животные», «Животные южных и северных стран».
Методы и приемы, используемые на занятии: словесный, игровой, практический, наглядный.
Ход занятия
Организационный момент. 
Улыбнусь я себе,
Улыбнусь я тебе,
Улыбаюсь целый день,
Улыбаться мне не лень!
Улыбнёмся друг другу, чтобы у нас было хорошее настроение весь день!
Воспитатель: ребята, сегодня, 4 октября, всемирный день защиты животных. Как выдумаете, почему этот день так называется?? 
Ответы детей.
Воспитатель: этот праздник отмечают во всем мире, люди проводят мероприятия, посвященные охране животных.
Воспитатель: давайте вспомним, каких животных вы знаете?
Рассматривают сюжетную картинку «Животные разных стран»
Воспитатель: у всех животных есть детеныши. Сейчас мы поиграем в игру «Назови детеныша». Вы должны взять любую карточку, назвать детеныша, который нарисован на этой карточке и назвать его маму.
   Воспитатель: ребята, как вы думаете, как мы можем защитить диких животных??
Дети: нельзя пугать и ловить животных, нельзя разжигать в лесу костры, нужно подкармливать животных и птиц зимой, нельзя разорять гнезда.
Воспитатель: Молодцы, ребята! Нужно бережно относиться к природе, к живым существам. Ведь животные – это часть живой природы и человек тоже является частью живой природы. 
     У каждого животного есть свой дом. (составление предложений по картинке, по примеру воспитателя: Лиса с лисятами живет в норе, белка с бельчатами живет в дупле…)
      Физминутка
Жарким днем лесной тропой
Звери шли на водопой. (Дети идут по кругу друг за другом)
За мамой-лосихой топал лосенок, (Идут, громко топая)
За мамой-лисицей крался лисенок, (Идут крадучись)
За мамой-ежихой катился ежонок, (Передвигаются в глубоком приседе)
За мамой-медведицей шел медвежонок, (Передвигаются в глубоком приседе)
За мамою-белкой скакали бельчата, (Скачут на носочках, согнув руки перед грудью)
За мамой-зайчихой — косые зайчата, (Скачут, сделав «ушки» из ладоней)
Волчица вела за собою волчат. (Идут на четвереньках)
Все мамы и дети напиться хотят. (Идут на четвереньках)
      Воспитатель: люди охраняют животных, которых осталось очень мало.
Такие животные занесены в красную книгу. Почему именно красную, потому что красный цвет - это цвет опасности и предупреждения, а животные, которые занесены в красную книгу, находятся в опасности, они могут исчезнуть навсегда.
   Чтобы сберечь животных, люди создают заповедники. 
Заповедник –это заповедное место, где животные живут спокойно, где люди о них заботятся и охраняют. 
Давайте рассмотрим некоторых животных, которые занесены в красную книгу и находятся в заповеднике.
Барсук- Обитает барсук в лесах, глубокие норы роет по склонам песчаных холмов, лесных оврагов и балок. Ведет ночной образ жизни.
Красный волк-довольно необычный зверь с удивительным окрасом, внешне напоминающий крупную лисицу. Он является одним из официально признанных вымирающих представителей мелких хищных млекопитающих.
Северный олень - житель Крайнего Севера. Ему не страшны ни сильные морозы, ни глубокие снега. У него замечательная шерсть - густая, мягкая. Копыта северного оленя широкие, да ещё могут раздвигаться, как растопыренные пальцы. И олень ходит, не проваливаясь, по снегу или болоту. Главное украшение северных оленей - их большие ветвистые рога.
Рысь – это лесная кошка. Крупная, ловкая, на высоких ногах, с красивыми длинными кисточками на ушах. Представитель млекопитающих, зверь с очень острым зрением. Существует даже выражение: «рысий взгляд», то есть острый, зоркий. Место обитания рыси – густой лес, чем дальше от жилья человека, тем лучше. Рысь – прирождённый охотник. Она может подолгу пребывать в засаде, выслеживая потенциальную жертву.
Зубр - представитель группы диких быков. Может достигать веса до 1 т. Зубры, несмотря на большие размеры и кажущуюся громоздкость, очень подвижные животные. Они быстро бегают и способны преодолевать высокие  барьеры. Питается травой, а также листьями и ветками. 
(рассматривают картинку с изображением заповедника).
Заключительная часть
Воспитатель: 
Молодцы, ребята! Сегодня мы многое узнали. Давайте вспомним, какой сегодня праздник? Какие животные находятся в заповедниках?
Я предлагаю вам создать свою красную книгу, в которую мы будем вклеивать животных, которых тоже надо охранять.
Давайте мы сами никогда не будем обижать животных и не дадим их другим в обиду.
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